
 

Verbale del Comitato Letteratura e di Insieme in A.A. dei S.G.I. 
On-line, modalità Zoom - 25-26 Ottobre 2025 

 
In data Sabato 25 Ottobre alle ore 14,00 in modalità on-line su 
piattaforma Zoom, si sono riuniti il Comitato Letteratura e il Comitato 
Insieme in A.A., dei Servizi Generali di A.A. Italia. 

 
Comitato Letteratura 

Sono presenti: 

Giovanni B. Fiduciario 

Roberto C. R.O. 

Antonella F.  Membro 

Franco D.N. Membro (assente giustificato) 

 

Ordine del giorno: 

1. Relazione e analisi sul Raduno 2025 
 
2. Riflessioni sull’incontro con i Responsabili della Letteratura e di 

Insieme in A.A. del 3/10/2025. 

3. Verifica dei membri del Comitato 

4. Illustrazione e condivisione nuovi progetti. 

5. Testi da suggerire per il 2026. 

6. Giornata della Letteratura 2026. 

7. Varie ed eventuali          

 

1. Relazione e analisi sul Raduno 2025. Lo svolgimento della 
cessione Letteratura si è svolto senza particolari problemi. 
Per quanto riguarda i questionari (49 per Insieme in AA e 64 per la 
Letteratura), la maggior parte di essi non fa emergere problematiche 
rilevanti e pochi sono stati gli spunti per poter migliorare il nostro 
servizio.  
 
2. Riflessioni sull’incontro con i Responsabili della Letteratura e 
Insieme in A.A. del 3/10/2025 
Vista la sentita partecipazione degli amici servitori si stabilisce di 
proseguire questi incontri e vengono fissate le date con cadenza 
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bimestrale. Le date previste sono i seguenti Venerdì alle ore 20.30: 12/12/25 – 06/2/26 – 
10/04/26 – 12/06/26 - 7/08/26 – 9/10/26 – 11/12/26. 
In occasione della riunione on-line del 12 dicembre p.v. verrà redatta una locandina con gli 
auguri di Buone Feste da distribuire ai gruppi.  
 
3. Verifica dei membri del comitato. I membri e i ruoli attuali vengono confermati. Valutate 
le iniziative e le scadenze dei membri si considera di intensificare la ricerca di nuovi servitori 
per trovare amici con caratteristiche adatte ad assolvere gli impegni del Comitato. Si mira a 
cercare nuovi servitori nelle aree del sud al fine di rinforzare l’unità ed una equa distribuzione 
dei membri per essere più vicini ai servitori della Letteratura e Insieme in A.A. di tutte le 
aree.  

4. Illustrazione e condivisione nuovi progetti. Oltre a quanto già illustrato durante l’ultima 
riunione con i servitori della letteratura, si è deciso di ampliare i documenti a disposizione 
nel sito Web (locandine, poster, video, etc). 
Inoltre, al fine di sponsorizzare in maniera efficace la nostra letteratura si decide di creare 
dei roll-up formato 85x200 cm (letteratura, opuscoli e rivista), Una volta presentati in 
occasione della Giornata della Letteratura, i file relativi verranno messi a disposizione di 
Aree, Zone e Gruppi per poter essere stampati in autonomia.  
Un’ulteriore priorità del Comitato Letteratura è quella di rafforzare la presenza nelle zone 
poco coperte, in particolare nella Macroregione Sud con modalità che verranno di volta in 
volta definite. 

5. Testi da suggerire per il tema 2026. Tutti i membri del Comitato vengono incaricati di 
cercare citazioni riguardanti il Tema del 2026 “Dall’Io al Noi. La Gioia di Vivere” proposto dal 
Comitato Interni da proporre ai Gruppi, Zone e Aree per eventuali Giornate della Letteratura. 
Prima dell’incontro del 12/12/2026 dovrà essere predisposto un documento che raccolga 
tutte le citazioni da presentare ai servitori di Area, Zona e Gruppi. 

6. Prima Giornata Nazionale della Letteratura. Domenica 29 Marzo 2026 a Ponte San 
Giovanni - Assisi c/o Perugia Park Hotel Via A. Volta, 1, si terrà la Giornata nazionale della 
Letteratura, con il tema definito per il 2026 dai Servizi Generali Dall’Io al Noi: la Gioia di 
Vivere. La giornata si svolgerà in due momenti distinti: al mattino verranno lette e condivise 
citazioni tratte dalla nostra letteratura. Nel pomeriggio la riunione continuerà con l’analisi e 
la condivisione del ruolo e dei compiti del Servitore della Letteratura.   
Sarà presente il banco Letteratura. Il comitato viene invitato alla selezione dei testi da 
condividere. Si valuta anche la possibilità di svolgere la giornata in modalità ibrida.  
L’amico Francesco viene incaricato di predisporre la locandina dell’evento. 
 

7. Varie ed eventuali.  

Canale WhatsApp “Servitori e Amici della Letteratura e Insieme in AA” 

Il canale WhatsApp sta riscontrando un buon seguito (il numero di amici iscritti al canale è 
di circa 210). Si decide di ampliare i testi da cui vengono tratte le citazioni introducendo Il 
meglio di Bill e alcuni opuscoli (Ritratto di un alcolista, Lettera ad una donna alcolista e 
Domande e Risposte sulla Sponsorizzazione).  Si decide inoltre di pubblicare alla domenica 
la riflessione giornaliera illustrata. 

 



 

Sito Internet:  

- Valutato che oltre alla Riflessione Giornaliera ci sono pagine dedicate a Passi, 
Tradizioni, Concetti queste saranno aggiornate mensilmente con piccole condivisioni o 
citazioni riferite al mese in corso. Tale incarico viene demandato all’amico Franco. 

- In riferimento alla segnalazione ricevuta per le 13 testimonianze riportate alla voce 
“LEGGI TESTIMONIANZE” della home page si comunica le stesse sono già state 
sostituite da condivisioni selezionate da Insieme in A.A. 

Riunione Comitato Letteratura e Insieme in A.A. Il Comitato Letteratura ed Insieme in si 
riunirà in presenza il giorno Sabato 28 Marzo 2026 a Torgiano (PG), nei pressi della struttura 
che la domenica successiva ospiterà la Giornata Nazionale della Letteratura. I membri sono 
convocati a partire da Venerdì 27/03/2026. Viene organizzato lo spostamento dei membri 
per ottimizzare i mezzi di trasporto.  

I lavori del Comitato vengono sospesi alle ore 18.00 per proseguire Domenica dalle ore 
9.00 con Insieme in A.A. 

 

Comitato Insieme in A.A. 

Sono presenti: 

Giovanni B. Fiduciario 

Francesca C. Membro 

Francesco B. Membro 

 

Ordine del giorno: 

Comitato Insieme in A.A.: 

1.  Relazione e analisi sul Raduno 2025 

2. Riflessioni sull’incontro con i Responsabili della Letteratura ed Insieme in A.A. del 
3/10/2025. 

3. Verifica dei membri del Comitato 

4. Progettazione strutturale anno 2026 

5. Varie ed eventuali        

   

1. Relazione e analisi sul Raduno 2025. Il numero degli abbonamenti raccolti è allineato 
a quelli degli anni precedenti. La cessione del gadget è stata buona come la richiesta di 
informazioni e l’interesse dimostrato. La distribuzione del n.5 della rivista si è svolta 
regolarmente. 
Per quanto riguarda il banco Insieme: purtroppo è stata osservato che alla fine dello Raduno 
c’è stata un prelievo indiscriminato di tutti i numeri della rivista 2025 (anche interi scatoloni) 



 

da parte di alcune persone. Il Comitato decide che dal prossimo anno verrà posta maggior 
attenzione alla distribuzione dei numeri della rivista dell’anno in corso. Anche i vecchi numeri 
di Insieme dovranno essere distribuiti con equilibrio e buon senso. 
 
2. Riflessioni sull’incontro con i Responsabili della Letteratura e Insieme in A.A. del 
3/10/2025  
Viene ribadito il calendario degli incontri periodici on-line con i servitori della letteratura e 
viene inoltre deciso di spedire la settimana successiva agli incontri una lettera ai gruppi con 
la richiesta di sponsorizzazione per il numero successivo di Insieme oltre ad eventuali 
comunicazioni del Comitato. 
Viene inoltre illustrato il piano editoriale e le novità per il 2026. 
 
3. Verifica e disponibilità dei membri del Comitato  
Viene comunicato che l’amico Roberto B. ha rassegnato le dimissioni.  
Il Fiduciario informa che la proposta di nomina dell’amico Francesco B. a Direttore Editoriale 
della Rivista Insieme in A.A. è stata approvata dal consiglio dei Fiduciari e viene quindi 
incaricato per tale servizio. 
  
4. Progettazione strutturale anno 2026. 
La programmazione della rivista Insieme in A.A. rimane come già definita e vede 
l’introduzione di nuove rubriche come “Il professionista risponde”, nella quale medici o 
professionisti rispondono a domande poste dal Comitato di Redazione, “Opuscolando” 
che sponsorizza i nostri opuscoli in una nuova e simpatica veste, e “Pausa Caffè” per un 
momento di sana allegria. 
 
5. Varie ed eventuali. Alla luce della nuova linea editoriale che non prevede l’impiego di 
materiale d’archivio si rende necessario cercare amici che capillarmente sponsorizzino o 
provvedano all’invio di articoli nuovi secondo il programma editoriale per l’anno 2026. 
 
Nota comune a tutto il Comitato: Non essendo stato possibile adempiere alla nostra 
Settima Tradizione il Fiduciario ricorda che in occasione del prossimo Comitato che si terrà 
in presenza il 28/03/2026 a Torgiano è responsabilità individuale contribuire tenendo conto 
delle riunioni Online già tenute. 

 

I lavori del Comitato si chiudono alle ore 12.00 con la Preghiera della Serenità 

 

Il Fiduciario della Letteratura  
       e di Insieme in A.A. dei S.G. 
 
        Giovanni B. 

 

 


